

新华社北京7月3日电 国家主席习近平《弘扬“中国—中亚精神”推动地区合作高质量发展——在

第二届中国—中亚峰会上的主旨发言》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

书写青春荣光 放飞青春梦想

——习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的贺信为新时代青年工作进一步指明方向

详见八版

从厦门之兴看中国之治 ——习近平同志领导编制《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》启示录

新华社记者

任何伟大的理论,都能找到思想和实践的源流。

40年前,改革开放浪潮初起,习近平同志前往厦门工作,“第一次直接参与沿海发达地区的改革开放,第一次亲历城市的建设和管理”。

当年,习近平同志领导编制的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,以前瞻性的战略眼光指明厦门永续发展之路,成为中国地方政府最早编制的一个纵跨十五年的经济社会发展战略规划。

如今,全面深化改革大潮澎湃,“海风海浪依旧,厦门却已旧貌换新颜”,乘着新时代的浩荡东风,中国式现代化气象万千。

站在新的历史起点上,习近平总书记正引领全党科学制定“十五五”规划,擘画接续推进强国建设、

民族复兴伟业的战略蓝图。

从一城之兴到一国之治,从地方发展战略到国家发展战略规划,从改革开放到进一步全面深化改革开放,时间,见证思想演进的恢弘脉络,书写推进中国式现代化的绚丽诗篇。

(一)长远考虑 统筹全局

“我们从事现代化经济建设,要有长远考虑,统筹全局,不能只顾眼前,临事应付,那样会事倍功半,甚至会迷失方向,把握不住全局的主动权。”

那是1985年,国务院批准将厦门经济特区范围由此前的2.5平方公里扩大到全岛131平方公里,逐步实行自由港的某些政策。

厦门发展,来到了一个重要历史关口。也正是这年夏天,习近平同志从河北正定南下,担任厦门市市委委员、副市长。

对于经济特区初创期的厦门,自由港怎么搞?人员如何自由进出?金融、货币政策什么样?国内没有经验可循,大家心里没有底。

有人盲目乐观,想着只要照搬

新加坡或香港模式,厦门很快将迎来翻天覆地的变化。也有一些悲观论调,认为厦门经济底子弱,海防任务又吃重,短时间恐难有较大突破。

如何完整准确把握贯彻党中央意图,把特区“办得更快些更好些”?习近平同志深入调研、冷静思考,提出制定一个中长期的发展战略。

“我们从事现代化经济建设,要有长远考虑,统筹全局,不能只顾眼前,临事应付,那样会事倍功半,甚至会迷失方向,把握不住全局的主动权。”习近平同志1986年7月30日在厦门市经济社会发展战略课题组成员动员和工作部署会议上的讲话,至今仍发人深省、振聋发聩。(下转第七版)

本报讯 记者胡海林报道 7月3日晚,省防汛抗旱指挥部办公室发布通报显示,当天白天省内主降雨区主要集中于东南部地区。受降雨影响,大连、丹东部分中小河流发生涨水过程;本次降雨过程全省转移2297人,其中大连市、丹东市共转移2282人。

统计数据显示,7月3日6时至16时,我省东南部地区出现中雨到大雨,局部暴雨,大连地区个别乡镇(街道)出现大暴雨;中西部地区出现小雨到中雨,局部大雨。全省平均降雨量12.9毫米,最大累积降雨量110.4毫米,出现在大连金普新区复州湾街道,最大小时降雨量45.4毫米,出现在丹东市元宝区九道街道。丹东、大连分别以41.9毫米、30.5毫米平均降雨量位居全省前列。

7月3日,省防办召开商会会议,并视频调度7个市降雨及防御情况。省水利厅下发山洪灾害防御警示通报、河道洪水预警通报、水库水量调度预警通报各1期,指导调度大伙房水库、清河水库、观音阁水库、汤河水库进行预泄;实施测流63次,报送水情监测信息203条;持续开展河道、水库、山洪灾害隐患排查。省应急厅向沈阳、鞍山、丹东、锦州、朝阳、葫芦岛派出工作组,检查矿山、危化、制造业企业25家,调度降雨重点地区做好灾情信息报送工作。

当天,省气象局发布《重要天气预警报告》1期、《气象信息快报》4期,与省自然资源厅联合发布地质灾害气象风险预警信息2期,推送预警信号15.8万人次。省住房和城乡建设厅备勤排涝队伍72支1836人,预置设备1268台,开展巡查1443人次。省交通运输厅投入7258人次、2083车次开展巡查排险,出动人员和设备处置隐患51处。省文化和旅游厅关闭涉山涉水景区40个,其中大连12个、鞍山16个、辽阳6个。省通信管理局出动人员、车辆以及1659台发电油机,全力保障通信畅通。省公安厅备勤警力10189人,出动6578人次、507车次,对104处点位采取封控,协助转移120人。省消防救援总队部署救援力量7支,共819人、231舟次前置备勤91个隐患点位。

截至7月3日17时,全省河流未出现超警戒水位现象,大江大河水势平稳,大中型水库均在限水位以下运行。省内包括大连、鞍山、本溪、丹东等在内的4个市、11个县启动防汛应急响应,全省未接到险情报告。

但需要注意的是,据气象部门预报,7月3日夜间,大连北部、丹东南部地区有暴雨,局部大暴雨,大连南部、鞍山中南部、本溪、丹东北部、营口地区有中到大雨,这意味着新的降雨区与前期降雨区高度重叠,导致这些地区的水情、汛情承压增大,给当地防汛工作带来挑战。

多个大中型水库预泄 持续开展隐患排查
多部门联防联控应对强降水天气

我省出台《关于促进高质量充分就业的实施意见》

积极引导各类经营主体稳岗扩岗

本报讯 记者徐铁英报道 支持发展吸纳就业能力强的产业和企业,支持经营主体稳岗扩岗,完善重点群体就业支持体系。近日,省政府出台《关于促进高质量充分就业的实施意见》(以下简称《实施意见》),提出实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划,综合运用财政支持、税收优惠、金融支持、社会保障等政策引导各类经营主体更好稳岗扩岗。

为增强经济结构调整对就业的拉动能力,我省将加快推进4个万亿级产业基地和22个重点产业集群建设,在动能转换中挖掘更多“人工智能+”、绿色经济、海洋经济、银发经济等就业机会。聚焦发

展现代化大农业,促进文旅深度融合,因地制宜发展乡村旅游、休闲农业、冰雪经济等新型业态,促进农村一二三产业融合发展,加大就业吸引力。统筹推进生产性和生活性服务业发展,扩大第三产业就业容量。

高校毕业生等青年群体就业是就业工作的重中之重。今年我省将持续开展10项就业公共服务提早就校园活动,大力推广“就来辽”服务品牌,深化“访企拓岗”行动,挖掘适合高校毕业生等青年就业岗位,并积极围绕基层医疗卫生、养老服务、社区治理、司法辅助、乡村振兴、就业社保、科研助理等领域开发就业岗位。扩大青年就业见

发展前景好的创业项目优先入驻农村创业创新园区(基地)。

强化困难群体就业援助,动态调整就业困难人员认定标准,精准识别大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体,分层分类提供就业援助和社会救助,统筹运用公益性岗位,确保零就业家庭动态清零。

《实施意见》针对平等就业权利保障提出了具体要求,要求相关部门指导用人单位合理设置招聘条件和用工管理要求,消除地域、身份、性别、年龄等不合理限制。健全生育保障、普惠托育、就业扶持等支持体系,推广“妈妈岗”就业模式,构建生育友好就业环境。

王新伟到中国医科大学讲授思政课

自强不息 勇于争先 为奋力谱写中国式现代化辽宁篇章贡献智慧和力量

本报讯 记者史冬柏报道 7月3日,省委副书记、省长王新伟到高校联系点中国医科大学讲授思政课并调研,深入贯彻习近平总书记关于学校思政课建设的重要指示精神,围绕新时代中国之进、辽宁之变、青年之责,同师生们深入交流,寄语青年学生自强不息、勇于争先,为奋力谱写中国式现代化辽宁篇章贡献智慧和力量。

王新伟指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央面对

世界百年未有之大变局,面对风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,团结带领全党全国各族人民,义无反顾进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,书写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章,成功推进和拓展了中国式现代化,实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

战略地位更加重要,创新动能更加强劲,产业优势更加凸显,改革步伐更加有力,生活品质更加优越,为广大青年学生施展才华提供了广阔舞台。希望大家把握住实现抱负、大展宏图的发展机遇,扎根辽宁、服务辽宁、奉献辽宁,更好实现自我价值、铸就无悔人生。

“理想是青春最炽热的火炬,奋斗是人生最坚实的阶梯。”王新伟希望青年学生牢记习近平总书记殷殷嘱托,(下转第二版)

周波到沈阳化工大学讲授思政课

做辽宁振兴发展的奋进者与开拓者

本报讯 记者赵静报道 按照省委统一部署,7月3日,省政协主席周波到沈阳化工大学,以“牢记嘱托,不辱使命,做辽宁振兴发展的奋进者与开拓者”为题,为学校师生讲授思政课。

周波结合自己在化工相关领域的工作实践,与大家深入交流。他指

出,重视教育就是重视未来,重视教育才能赢得未来。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计,确立到2035年建成教育强国的奋斗目标。我们要深刻理解和把握建设教育强国的总体要求,增强推动教育事业高质量发展的责任感和紧迫感。

贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,努力成为辽宁全面振兴的生力军。

周波强调,奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺。广大青年学生肩负历史使命,要坚定前进信心,积极投身辽宁全面振兴实践,争做担当民族复兴大任的时代新人。(下转第二版)

为振兴发展引来更多金融“活水”

——2025创投辽宁发展大会扫描

02版

本报推出“振兴新突破 决胜勇争先”阜新篇

决胜之战 阜新之为

04-05版

化宗旨意识、群众观念,做大做强特色

产业,抓好抓实民生事业,持续改善城乡环境,真正让产业更强、环境更美。要深刻把握作风建设根基在基层,坚持党建引领、共建共治、为民导向,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,持续强化数字赋能,提升基层治理能力,让群众可感可知。要深刻把握作风建设的关键在领导干部,坚持以身率下、示范带动,带头开展自查、攻坚克难、管好队伍,带动党风政风、社风民风持续向好。

“七一”前,省委常委、大连市委书记熊茂平在庄河市为领导干部、基层党员、驻村书记和所在党支部党员代表讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。详细内容见第二版)